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ATA  NOVENTA E  TRÊS DA  NONAGÉSIMA  TERCEIRA REUNIÃO  LEGISLATIVA  DO 
TERCEIRO ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 21/07/2015

Aos  vinte e um dias do mês de  julho de dois mil e quinze reuniu-se em Sessão  da Comissão 
Representativa a Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores que assinaram a 
Ficha de Presença. Por haver quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o 
primeiro vice presidente vereador Salvador Ribeiro (PMDB) declarou abertos os trabalhos às nove 
horas  e  dois minutos  e  solicitou  ao  segundo secretário  vereador  Waldomiro  Cardoso  Lima  - 
Waldomiro  Lima  (PRB) que  apresentasse  ao  Plenário  o  que  se  encontrava  na  pauta.  Do 
EXPEDIENTE  constou  o  registro  das Atas nº  091 e  092/2015.  Também constou a  leitura  do 
Requerimento   nº   4684  /201  5  , do vereador Roger Ney, que Requer a suspensão da tramitação e o  
subsequente arquivamento do Projeto de Lei nº 0746/2015, de sua autoria, protocolado em onze 
de fevereiro de  dois  mil  e quinze.  Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos 
seguintes encaminhamentos: Pedido de Providência nº   46  59  /201  5  , do vereador Salvador Ribeiro, 
que  Solicita ao Departamento de Iluminação Pública  (DIP) reparo na iluminação pública na rua  
Henrique  Dias,  nas  proximidades  do  número  cento  e  dez,  no  bairro  Fragata;  Pedido  de 
Providência  nº    46  60  /201  5  ,  do  vereador  Salvador  Ribeiro,  que  Solicita  ao  Departamento  de 
Iluminação  Pública  (DIP) reparo  na  iluminação  pública  na  rua  Vidal  de  Negreiros,  nas 
proximidades  do  número  oitocentos  e  dois,  no  bairro  Fragata;  Pedido  de  Providência  nº 
4685  /201  5  , do vereador Carlos Alberto dos Santos Passos, que Solicita à secretaria municipal de 
Serviços Urbanos  que,  por meio do Departamento de iluminação Pública  (DIP),  providencie  a 
troca e reparo na iluminação na rua Tristão de Alencar, no bairro Cruzeiro; Pedido de Providência 
nº  4691/201  5  ,  do  vereador  Vicente  Amaral,  que  Solicita  à  secretaria  municipal  de  Serviços 
Urbanos  e  Infraestrutura  (SSUI) a  recuperação,  drenagem,  e  limpeza  de  todas  as  ruas  não  
pavimentadas e pavimentadas do loteamento Recanto de Portugal, especialmente as ruas Cidade  
de Bragança, Santarém e Cidade de Viseu, entre outras; Pedido de Providência nº 4692/201  5  , do 
vereador Vicente Amaral, que Solicita à secretaria municipal de Serviços Urbanos e Infraestrutura 
(SSUI) o  patrolamento e ensaibramento da  vila  Virgílio  e  da vila  Jaccottet,  no bairro Fragata; 
Pedido  de  Providência  nº  4697/201  5  ,  do  vereador  Antônio  Peres  -  Toninho,  que  Solicita  ao 
Departamento de Iluminação Pública (DIP) a reposição de quatro lâmpadas na rua São Gabriel,  
no trecho compreendido entre as ruas Rio Grande do Sul e Piratini,  no bairro Laranjal; Pedido de 
Providência  nº  4698/201  5  ,  do  vereador  Antônio  Peres  –  Toninho,  que  Solicita  ao  Serviço 
Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep) a manutenção do encanamento na rua Gravataí,  
nas  proximidades do imóvel  de  número  duzentos e quatro, onde ocorre vazamento  de água; 
Pedido  de  Providência  nº  4699/201  5  ,  do  vereador  Antônio  Peres  –  Toninho,  que  Solicita  à 
secretaria municipal de Desenvolvimento Rural a manutenção da ponte que faz acesso do quinto 
distrito ao  oitavo distrito de Pelotas;  Pedido de Providência nº 4700/201  5  , do vereador Antônio 
Peres - Toninho, que Solicita à secretaria municipal de Desenvolvimento Rural o patrolamento da 
estrada do Rincão da Caneleira,  na localidade do Morro Redondo;  Pedido de Providência  nº 
4707/201  5  ,  do  vereador  Vicente  Amaral,  que  Solicita  à  secretaria  municipal  de  Obras  e 
Pavimentação (SMOP) e à Unidade Gerenciadora de Projetos (UGP) a inclusão, na segunda fase  
do Programa de Aceleração do Crescimento (PAC), de pavimentação asfáltica na rua Vinte e Um,  
uma vez que a mesma serve de trajeto ao transporte coletivo do loteamento Jardim Europa,  no 
bairro Areal  e Pedido de Providência nº    4712  /201  5  , do vereador Antônio Peres – Toninho,  que 
Solicita  à  secretaria  municipal de  Transporte  e  Trânsito  incremento  na  sinalização  no  
entroncamento  entre  as  ruas  XV  de  Novembro  e  Padre  Felício.  No  horário  do GRANDE 
EXPEDIENTE manifestaram-se os vereadores  Vicente César da Silva Amaral  -  Vicente Amaral 
(PSDB),  Antônio Peres  -  Toninho (PSB), Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral (PP)  e Marcos 
Ferreira  -  Marcola  (PT).  Durante  o  horário  do  Grande  Expediente,  registrou-se  as  seguintes 
QUESTÕES DE ORDEM: do vereador Vítor Paladini, para sugerir que após a manifestação dos 
vereadores inscritos a sessão seja suspensa para que os vereadores se reúnam; do  vereador 
Rafael Amaral, para registrar o falecimento do senhor Tupã, figura conhecida do bairro Simões 
Lopes  e  do  vereador  Marcola,  para  solicitar  a  inclusão  na  pauta  de  votação  da  Moção  nº 
4780/2015,  de sua autoria,  que  Propõe o  envio  de Moção de Repúdio  ao Projeto  de Lei  nº  
5383/2013,  do  deputado  federal  Leonardo  Quintão  –  PMDB/MG, que  Dispõe  sobre  a 
regulamentação da profissão de condutor de veículo escolar e altera a redação do inciso IV do art.  
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138 do Código de Trânsito Brasileiro. A sessão foi SUSPENSA às nove horas e quarenta e nove 
minutos e REABERTA às onze horas e doze minutos. Em continuidade ao horário do GRANDE 
EXPEDIENTE, ainda falaram os vereadores José Ricardo dos Santos de Souza - Ricardo Santos 
(PDT),  que se solidarizou com o vereador  Vítor  Paladini;  Vítor  Carlos  Frozza Paladini  -  Vítor 
Paladini (PMDB),  que esclareceu  notícias veiculadas na imprensa local sobre  desentendimento 
entre ele e integrantes da Brigada Militar quando, na condição de advogado, tentava resguardar 
os direitos constitucionais de uma pessoa que estava sofrendo abuso de autoridade por parte dos 
brigadianos,  ocasião  em  que  foi  autuado  e  algemado  arbitrariamente  pelos  mesmos  sob  o 
argumento de que estaria tumultuando o trabalho da polícia e Edmar Campos - Gaúcho (DEM). 
Em  QUESTÃO DE ORDEM,  o  vereador Marcola esclareceu a razão pela qual  o ex-vereador 
Zequinha dos Trabalhadores e dos Aposentados, citado na tribuna pelo vereador Gaúcho, foi o 
responsável pela cedência de área no Areal para a Escola de Samba Estação Primeira do Areal 
dizendo que, na oportunidade, ele se encontrava na condição de Prefeito em exercício. Na PAUTA 
não se verificou a existência de matérias em discussão preliminar. Constatada a existência  de 
quorum deliberativo, deu-se inicio à ORDEM DO DIA sob a presidência do Ademar Ornel (DEM) e 
secretariada pelo vereador Marcola. O Pedido de Informação nº   4671  /201  5  , do vereador  Ricardo 
Santos,  que  Solicita  informações  do  Poder  Executivo  sobre  a  construção  do  acesso  do 
prolongamento  da  avenida Bento  Gonçalves  ao hipermercado  BIG e  qual  a  contrapartida  ou  
subvenção do grupo Wallmart  para  com o  município para sua instalação no local;  Pedido de 
Informação  nº    467  2  /201  5  ,  do  vereador  Ricardo  Santos,  que  Solicita  informações  do  Poder  
Executivo  sobre todos os mandados judiciais  da  secretaria  municipal de Saúde referentes ao 
período ano de dois mil e treze aos dias atuais, bem como de todos os processos de licitações,  
chamadas públicas e tomadas de preço da atual gestão com valores de até cem mil reais; Pedido 
de  Informação  nº    4  709  /201  5  ,  dos vereadores Marcos  Ferreira  –  Marcola  e  Ivan  Duarte, que 
Solicita informações da Prefeitura de Pelotas sobre o empenho de despesa (E015098/2015) pago  
a Luiz Antônio Caminha dos Santos, no evento intitulado “O Bairro da Gente”, devendo constar os  
seguintes  esclarecimentos:  notas fiscais  dos  gastos,  com a discriminação e  a quantidade de  
produtos consumidos;  Moção nº 4780/2015, de sua autoria, que  Propõe o envio de Moção de 
Repúdio ao Projeto de Lei nº 5383/2013, do deputado federal Leonardo Quintão – PMDB/MG, que 
Dispõe sobre a regulamentação da profissão de condutor de veículo escolar e altera a redação do  
inciso IV do art. 138 do Código de Trânsito Brasileiro;  Pedido de Informação nº    4  710  /201  5  , dos 
vereadores Marcos Ferreira  –  Marcola  e  Ivan Duarte, que  Solicita  informações  da  secretaria 
municipal de Gestão Administrativa e Financeira sobre a situação dos servidores nomeados após  
a reforma administrativa (março de  dois mil e quinze),  devendo constar: lista completa com a  
nomeação dos cargos em comissão e das funções gratificadas, com suas respectivas portarias de  
nomeação, cargos, salários e subsídios. Como ficará a situação dos servidores nomeados após a  
rejeição da Reforma Administrativa do Governo Municipal pelo Poder Legislativo e se os recursos 
pagos  pelo  Poder  Executivo  aos  servidores  nomeados  deverão  ser  devolvidos  ao  Governo  
Municipal e Pedido de Informação nº   4  7  28  /201  5  , dos vereadores Ademar Ornel, Beto Z3, Ricardo 
Santos e Conceição Mohnsan, que Solicita ao Executivo informações sobre a obra de construção 
e  reforma  da  Escola  Municipal  de  Ensino  Fundamental  Wilson  Müller foram  aprovados  por 
unanimidade. Ainda foi anunciado pelo vereador Marcola que se encontra em fase de elaboração 
o requerimento,  de autoria  do vereador Ademar Ornel,  que  propõe a realização de audiência 
pública para ser ouvido o comandante do Corpo de Bombeiros de Pelotas, Major André Ricardo, e 
que será oportunamente incluído na pauta de votação. Nas PEQUENAS COMUNICAÇÕES e em 
COMUNICAÇÕES DE LÍDER não se verificou a existência de vereadores  inscritos.  Nada mais 
havendo a tratar, o vereador  Conceição Mohnsan,  atuando como presidente ad hoc,  declarou a 
sessão  encerrada às  doze horas e  cinquenta e oito minutos e convocou os vereadores para a 
sessão  da Comissão Representativa do próximo dia vinte e oito de julho de dois mil e quinze, 
terça-feira, às nove horas.  Os trabalhos foram presididos pelo primeiro vice presidente vereador 
Salvador Ribeiro e pelo vereador Conceição Mohnsan (PT), que atuou como presidente ad hoc, e 
secretariados pelo segundo secretário vereador Waldomiro Lima (PRB) e pelo vereador Marcola 
(PT),  que  atuou  como  secretário  ad  hoc.  Do  que  eu,  Rafael  Amaral,  Primeiro  Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
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impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

1º Secretário 2º Secretário
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